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- Monsieur le Ministre des Enseignements Secondaire, 

Technique et de la Formation Professionnelle ; 

- Monsieur le Chef de Coopération de l’Ambassade d’Allemagne ; 

- Monsieur le Directeur Résident de la GIZ au Bénin ; 

- Mesdames et Messieurs les membres du Cabinet du Ministre 

des Enseignements Secondaire, Technique et de la Formation 

Professionnelle (MESTFP) ; 

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Centraux, Techniques 

et Départementaux du Ministère des Enseignements 

Secondaire, Technique et de la Formation Professionnelle 

(MESTFP) et des ministères sectoriels représentés ; 



- Mesdames et messieurs les représentants des chambres 

consulaires et organisations du secteur privé ; 

- Mesdames et messieurs les représentant(e)s des Partenaires 

Techniques et Financiers ; 

- Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais au prime abord saluer la participation de tous les acteurs 

du projet. 

C’est un réel plaisir pour moi d'être parmi vous aujourd'hui et de 

prendre la parole au nom de l’Union européenne à l'occasion de 

l’atelier de lancement du projet « Promotion de la formation 

professionnelle au Benin - ProFop».  

Aujourd’hui démarre une nouvelle phase du projet ProFop 2, co-

financé par l’Union européenne, ensemble avec la coopération 

Allemande et mise en œuvre par la Agenge de coopération GIZ. 

L’objectif de ce projet est de promouvoir la formation professionnelle 

au Bénin et d’améliorer les conditions d’une participation active du 

secteur privé tout au long de la chaîne de formation professionnelle et 

d’emploi au Bénin. 

Le projet s’inscrit dans la stratégie globale de l’Union Européenne 

avec l’Afrique, notamment le partenariat pour une croissance et des 

emplois durable et la piste d’action « améliorer l’apprentissage, les 

connaissances et les compétences, les capacités de recherche et 

d’innovation, en particulier chez les femmes et les jeunes ».  



Il est en ligne avec le domaine prioritaire 1 « Capital naturel et 

humain » du Programme Indicatif Pluriannuel (PIP 2021-2027) de 

l’Union Européenne pour le Bénin, et soutient aussi une des priorités 

définies dans le cadre de la stratégie Global Gateway, en matière 

d’éducation et numérique. 

Le projet appuie également la mise en œuvre de la Stratégie 

Nationale de l’Enseignement et de la Formation Techniques et 

Professionnels (EFTP) 2020-2030 sur l’enseignement et la formation 

techniques et professionnels en République du Bénin. 

Aujourd’hui, nous sommes ensemble avec les autorités béninoises 

pour promouvoir l’action en faveur de la jeunesse béninoise. Nous 

sommes fermement convaincus du renforcement des capacités et des 

compétences, ainsi que du rôle du secteur privé comme moteur 

d’apprentissage et partenariat pour le développement.  

Ce projet a des objectifs ambitieux, notre partenariat avec la 

Republica del Bénin est non seulement solide, mais il partage une 

vision commune dans le processus de développement où l’éducation 

fait partie intégrante de cette approche.  

Nous nous félicitons que la formation professionnelle soit au cœur de 

l’agenda du gouvernement, sur tous les aspects, de la formation et de 

l’infrastructure, nous rappelons le grand engagement du 

gouvernement dans le processus de réhabilitation des lycées agricoles 

et industriels sur le territoire national et dans l’élaboration des 

programmes d’études.  



Nous pensons que ce processus permet de réformer le secteur de 

l’enseignement technique et de la formation professionnelle 

améliorera et garantira un avenir pour les nouvelles générations au 

Bénin. Je vous souhaite de fructueux échanges et je suis sûr que les 

résultats de cet atelier seront utiles pour la mise en œuvre du projet.  

Vive la coopération entre les membres de l’équipe Europe 

Vive le partenariat entre le Bénin et l’UE 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


